

~~ХХIII 6/26~~ ~~ХХIV 6/24~~

**Известия** № 7.

17 сентября 1922 г.

**Спорта**

~~ХХV 8/15~~ ~~ХХVI 8/24~~ 1 рубль экз.

Приложение к журналу  
Физическая Культура. \*



Ю. Ф. Фитингхоф (Москва). Одна из лучших русских женщин-пловцов.

**Цена 80 руб. (Ввиду увеличения номера).**

# Первенство Республики 1922 г. по л.-атлетике.

С 3-го по 10-е сентября с/г. в Москве на площадке ОЛЛС, при содействии Губернского Комитета Помгол и ближайшем участии Есевобуча и МЛЛА, разыгрывалось первенство РСФСР на 1922 г. по л.-атлетике.

Уже 5 лет прошло с тех пор, как состоялось последнее Первенство России и давно провинция не имела возможности сравнить свои силы с силами столицы, если не считать отдельных междугородних матчей и Предолимпиады 1920 г. Вряд ли стоит говорить о том, с каким нетерпением ожидалось всеми спортсменами Первенство РСФСР и о том, какое огромное значение оно имеет. Правда нельзя сравнивать первенство 1922 г. с первенствами 1915 и 1916 годов, где участие ревельских и рижских л.-атлетов дало широкую возможность для соревнования и внесло столько жизни и интереса, что можно только пожалеть об их отсутствии.

Следует однако заметить, что и без ревельцев и рижан, очутившихся за пределами РСФСР, всероссийские состязания могли бы быть значительно интереснее и шире, если бы вся наша провинция была извещена заранее. Эти же состязания были организованы на спех, благодаря чему с'ехались представители далеко не со всей России и на лицо были только Приволжский округ, Украина, Петроград, Нижний-Новгород, Кострома, Вологда, Тюмень, Томск и Екатеринбург. Некоторые провинциалы, как например, Калуга приехали с очень ограниченным количеством участников и приехали за свой страх и риск, т. к. не получили уведомлений и приглашений, о чем следует очень и очень пожалеть.

На площадке видно много старых спортсменов (выступавших в 1915—1916 г. г.), но теперь большинство из них занимает уже судейские места и не принимает активного участия в состязаниях. На смену им, как в столице, так и в провинции, явилось еще больше молодых, много обещающих спортсменов, заставляющих надеяться, что в ближайшие годы Россия сможет наконец успешно конкурировать с заграницей. Радует также и то, что Олимпийский спорт стал определенно прививаться среди женщин, особенно в провинции и на Всероссийских состязаниях мы видим в этом году, кроме москвичек, также представительниц Петрограда, Екатеринбурга, Вологды, Саратова и других городов — и все это proletарки.

О розыгрыше первенства стало окончательно известно всего за две недели до состязания и поэтому пришлось срочно ремонтировать пришедшую в негодность дорожку ОЛЛС, что и было спешно выполнено на средства, отпущенные Помголом и, благодаря дружным усилиям спортсменов, явилась возможность начать состязание во время.

К 3 сентября большинство приглашенных провинциалов уже были в сборе и только часть их запоздала. Нужно отдать справедливость, что техническая сторона состязаний не в пример предыдущим, устраиваемым МЛЛА на этот раз была почти удовлетворительна. Но нельзя все же не упомянуть об одном крупном недостатке: состязания начинались всегда очень поздно и затягивались почти до полного наступления темноты, а так как старт почти во всех случаях давался сигналом флагом, то о безусловной точности взятых секундометристами времен, особенно в сумерках, говорить не приходится. Нам думается, что можно было значительно сократить время состязаний соединением номеров, как это всегда практикуется за границей, к чему у нас прибегли на этот раз. Лишь на четвертый день состязаний, но чем сильно поднимается и интерес к легко-атлетическим состязаниям среди населения. Наконец надо прекратить раз навсегда русскую манеру поощрения опаздывающих путем их поджидания.

Состязания были хорошо обставлены со стороны исследований участников под руководством проф. Гориневского, д-ра С. Ф. Баронова, д-ра В. В. Гориневской и др., причем следует отметить крайне благожелательное отношение и большой интерес спортсменов к научному контролю. Отрадно наконец видеть аппараты для исследования сердца, легких и т. п. на спортивной площадке, а не в тиши кабинетов.

Техническими руководителями состязаний являлись: глав. судья Д. М. Ребрик. Судья при прыжках — Г. К. Бирзин, судья при метаниях — Л. Л. Бархаш, главный секретарь — С. Ф. Мухин, секретари: Шмидт, Покровский и В. К. Тюльпанов. Главный секундометрист — П. П. Скалкин, секундометристы — В. А. Уткин, Серебряков, В. Кудрявцев, Васильев, Норвид, Шульц, Борисов, Хитров, Крючков, Трофимов и Липгарт А., измерители — В. В. Самойлов, Коль. Судья при участниках — Верниковский, помощник — Н. Егоров, стартер — И. П. Кутейников.

## Первый день.

Состязания открылись 3-го сентября в 4<sup>1/2</sup> часа дня парадом участников спортсменов во главе с председателем МЛЛЛА Д. М. Ребриком. Первым номером программы были забеги барьерного бега на 110 м., не произведшего на этот раз никакого впечатления из-за отсутствия заметной конкуренции; следует отметить, что в 1-ом забеге Л. Брандт (Москва) зацепил гвоздем туфли, упал за барьер и не окончил дистанции. Результаты по забегам таковы: *Бег на 110 м. с барьераами — 1-ый забег*: 1) Лауденбах П. (Москва) — 18,8 с.; 2) Брандт Л. (Москва) — упал. *2-ой забег*: 1) Цейзик А. (Москва) — 17,0 с.; 2) Шпаковский (Украина) — 20,4 с.; 3) Крузе (Приволж.) — 21,2 с. *3-й забег*: 1) Фомилиант (Москва) — 19,4 с.; 2) Вантеев (Приволж.) — 21,6 с.; 3) Ильин (Н.-Новгород) — 22,4 с.; *4-ий забег*: 1) Канулейнен (Петрогр.) — 18,8 с.; 2) Донской (Москва) — 21,2 с.; *5-ый забег*: 1) Степанчук (Украина) — 20,0 с.; 2) Стариков (Украина) — 21,3 с.

Затем следовало метание молота, в котором принимали участие только 6 человек. На первом месте неожиданно оказался чемпион гиревик Я. Спарре, который мечет молот, главным образом, благодаря большой силе и, к сожалению, повидимому, мало обращает внимание на стиль. Зрителям бросалось в глаза несовершенство его стиля по сравнению с продуманными, вполне законченными движениями рекордсмена в этом номере А. П. Чистякова. Ему на этот раз не посчастливилось и он занял лишь второе место, с плохим для себя результатом. В последнем можно отнести обвинить МЛЛЛА, мало обращающую внимание на метание молота. Этот номер был включен в программу сезона 1922 г. лишь один раз. *Метание молота*: 1) Спарре (Москва) — 33,40 м., 2) Чистяков (Москва) — 32,85 м., 3) Решетников (Петроград) — 30,85 м., 4) Райголин (Томск) — 26,55 м., 5) Рощин (Москва) — 25,55 м., 6) Горн (Приволж.) — 25,16 м.

Оживленно прошел бег на 200 м., где из 8 забегов Москва выиграла 5 и только из 1-го Н.-Новгород, из 4-го Приволжье и из 6-го Петроград попали в финал. Время в забегах не особенно хорошее, т.к. в некоторых случаях бегуны, имевшие явное преимущество перед конкурентами не старались идти на время, а шли только с тем, чтобы попасть в финал, в котором, конечно, результаты будут лучше. *1-ый забег*: 1) Ильин (Н.-Новгород) — 26,6 сек.; 2) Иевлев (Приволж.) — 27,2 с.; *2-ой забег*: 1) Никитин (Москва) — 26,0 с., 2) Спицын (Екатер.) — 26,6 с. *3-й забег*: 1) Львов (Москва) — 25,0 с.; 2) Шпаковский (Украина) — 26,2 с., Стариков (Украина) — 26,8 с.; *4-ый забег*: 1) Михайлов (Приволж.) — 26,6 с., 2) Горн (Приволж.) — 26,8 с., 3) Блященко (Украина) — 27,6 сек.; *5-ый забег*: 1) Соколов (Москва) — 25,6 с., 2) Виртенен (Петроград) — 27,3 с., 3) Левин (Украина) — 28,4 с.; *6-ой забег*: 1) Канулейнен (Петрогр.) — 25,8 с., Дерингер (Москва) — 26,2 с.; *7-ой забег*: 1) Фомилиант (Москва) — 25,0 с., 2) Лауденбах П. (Москва) — 26,3 с., 3) Решетников (Петрогр.) — 26,3 с.; *8-ой забег*: 1) Цейзик А. (Москва) — 25,4 с., 2) Замятин (Томск) — 26,3 с. Вышли в финал 8 чел., т.е. по одному лучшему из каждого забега.

Начавшиеся затем прыжки с шестом прошли вяло и неинтересно, т.к. принимавшие в этом

номере участие провинциалы оказались плохо подготовленными и лишь немногие из них взяли больше 2 м. 50 с. Соревнования же среди лучших прыгунов не было, т.к. в этот день выяснились только 6 лучших для выступления в финале, где ожидалась конкуренция из-за первого места москвичей — Добрынина, Брандта и Поле. Предварительные результаты следующие: 1) Брандт (Москва) — 2,80 м., Поле (Москва) — 2,80 м., Добрынин (Москва) — 2,80 м.; 2) Уначев (Приволж.) — 2,70 м.; 3) Швецов (Н.-Новгород) и Негин (Приволж.) — 2,60 м.; 4) Крузе (Приволж.), Сунделин (Петроград) — 2,50 м. Вышли в финал 6 лучших.

Бег на 800 м. привлек значительное количество участников, которых пришлось разбить на 3 забега. В первом бегуны бегут очень растягиваясь, впереди Крубич за ним Брандт, который бережет свои силы для Олимпийской эстафеты. Метров за 300 до финиша Крубич "галантно" уступает бровку более сильному Бандту, который и выходит на первое место с неважным для себя временем. Оригинально прошел второй забег, где трое сильных москвичей, имея значительное преимущество перед двумя провинциалами, ушли вперед и, не желая резаться между собою, пришли "мило и дружно" в ленточке, равняясь один на другого. Все трое вышли конечно в финал.

В третьем забеге, ушедшем вначале вперед Монто (Петроград) чуть не проиграл в финише петроградцу же Пейсину, слишком поздно начавшему финишировать. *Бег на 800 метров. 1-ый забег*: 1) Брандт Л. (Москва) — 2 м. 15,3 с., 2) Крубич М. (Москва) — 2 м. 19,3 с., 3) Шпаковский (Украина) — 2 м. 31,8 с.; *2-ой забег*: 1) Романов (Москва), Лебедов П. (Москва), Громов И. (Москва) — 2 м. 15,1 с., 2) Стариков (Украина) — 2 м. 17,2 с., 3) Крузе (Приволж.) — 2 м. 19,2 с., *3-й забег*: 1) Монто (Петрогр.) — 2 м. 14,4 с., 2) Пейсин (Петрогр.) — 2 м. 16,4 с., 3) Вахромеев (Н.-Новгород) — 2 м. 27,6 с. Вышли в финал 9 человек, т.е. по три лучших из каждого забега.

Тройной прыжок прошел вяло и с неважными результатами, выиграл его Пейсин (Петроград). Следует пожалеть, что из москвичей принимали участие только двое. 1) Пейсин (Петроград) — 11,74 м., 2) Родионов (Москва) — 11,47 м., 3) Егоров (Н.-Новгород) — 11,40 м., 4) Горн (Приволж.) — 11,17 м., 5) Маркушев (Н.-Новгород) — 11,14 м., 6) Коршунов (Петрогр.) — 11,11 м., 7) Шпаковский (Украина) — 10,92 м., 8) Стариков (Кострома) — 10,87 м., 9) Савостьянов (Приволж.) — 10,69 м., 10) Швецов (Н.-Новгород) — 10,34 м., 11) Иевлев (Приволж.) — 10,20 м., 12) Крузе (Приволж.) — 9,88 м., 13) Рипсон (Москва) — 9,75 м., 14) Вантеев (Приволж.) — 9,61 м.

Одним из интересных номеров был бег на 5000 м. Конкуренты совершенно не знали друг друга и требовалось много опыта для того, чтобы хорошо пройти всю дистанцию. Со старта сильно вырывается петроградец Кузнецов и несколько провинциалов, немного сзади С. Тютнер (Москва). Однако уже на первом кругу Тютнер выходит вперед и идет впереди всю дистанцию до финиша, поражая публику легкостью и стильностью своего бега. Вторым пришел Пульси (Петроград), очень хорошо и умно прошедший дистанцию! Кузнецов, не выдержав темпа, сошел. По местам участники расположились следующим образом: 1) Тютнер С. (Москва) — 16 м. 37,0 с., 2) Пульси (Пе-

тоград) — 16 м. 41,6 с., 3) Николаев П. (Москва) — 17 м. 14,4 с., 4) Хайдин И. (Москва) — 17 м. 26,0 с., 5) Четвериков (Москва) — 17 м. 27,5 с., 6) Лавров (Н.-Новгород) — 17 м. 29,8 с., 7) Кочетков (Москва) — 17 м. 39,4 с., 8) Максулов (Тюмень) — 18 м. 20,4 с., 9) Жигулев (Приволж.) — 18 м. 24,8 с., 10) Степанчук (Украина) — 18 м. 39,6 с., 11) Бочаров (Москва) — 18 м. 54,0 с., 12) Мещерякова (женщина) (Вологда) — 24 м. 04,7 с.

Заключительным и самым интересным номером дня была Олимпийская эстафета (800 + 400 + 209 + 200), где в сильной конкуренции бежали московские команды ОЛЛС и МКЛ. Следует отметить, что на первом этапе молодой бегун МКЛ Смирнов, почти всю дистанцию держался за таким старым и опытным миттельштрекером как Брандт и только на последних ста метрах последнему удается оторваться и передать Цейзiku эстафету с некоторым просветом. Цейзик, несмотря на сильную борьбу с великолепно прошедшим Б. Громовым, не может увеличить этого просвета и передает эстафету Соколову, не увеличив преимущества. МКЛ старается в лице Вонзблейна и Фомилианта отыграться на спринтерских дистанциях, что отчасти и удается Фомилианту на последнем этапе, но полученное преимущество слишком велико, и ОЛЛС заслуженно приходит первым со временем 3 м. 55,5 с. 1) команда ОЛЛС (Москва): Брандт, Цейзик, Соколов и Лауденбах, 2) Команда МКЛ (Москва) Смирнов, Громов И. Вонзблейн, Фомилиант — 3 м. 56,8 с., 3) СКА (Москва) Чалов, Цыганяков, Вишневский, Кабалов — 4 м. 14,1 с.; 4) «САНИТАС» (Н.-Новг.) — Егоров, Смирнов, Ильин, Кокорев — 4 м. 19,8 с.

### Второй день.

Эстафета 4×100 мет. вызвала большое оживление среди публики и спортсменов, дав очень красивое зрелище.

В первом забеге Петроград со старта занимает первое место и в таком же порядке приходит к финишу, немного сзади Казань в борьбе с Нижним-Новгородом. Время в первом забеге неважное. Во втором забеге встретились одни лишь москвичи, что создало еще более интересную картину и улучшило результаты. С первого этапа идет Цейзик (ОЛЛС), оставив позади себя Львова (МКЛ) и Кабалова (СКА), второй этап — Соколов принял эстафету впереди МКЛ и, не уменьшая просвета, передал ее Назаретову, который, имея на своем этапе более слабого противника из МКЛ, Ратова, еще увеличил разстояние между первой и второй командой, на последнем этапе Лауденбах (ОЛЛС) значительно уступал по силе Фомилианту, но промежуток, выигранный предыдущими бегунами был слишком большим фором, благодаря которому команда ОЛЛС и удержала первое место. Времена в забегах: 1-ый забег: 1) Петроград. Кертула, Виртонен, Сунделин, Кануляйнен — 49,6 с. 2) Казань: Гори Б., Курбатов, Гори А., Иевлев — 50,8 с.; 3) «Санитас» (Н.-Новгород): Кокорин, Егоров, Ильин С., Вахромеев М. — 51,4 с. 2-ой забег: 1) ОЛЛС (Москва): 1) Цейзик, Соколов И., Назаретов С., Лауденбах Л. — 47,8 с.; 2) МКЛ (Москва) Львов, Вонзблейн Ю., Ратов, Фомилиант — 48,5 с.; 3) СКА (Москва): Кабалов, Кашицин, Вишневский —

52,4 с. В финал вышли: ОЛЛС (Москва), МКЛ (Москва) и Петроград.

Финал на 800 мет. Всего в финале участвовало 8 человек. От этой дистанции большинство ожидало очень многое, как в спортивном смысле, так и в смысле зрелища. Ожидания действительно сбылись. До начала бега велись



В. М. Калина (Киев, „Спорт“) лучший спринтер и пятиборец Украины. Чемпион России на 100 и 200 м., прыжки в длину и высоту с места.

разговоры о хорошо пробежавшем в забеге петроградце Монто и некоторые слишком смело говорили о Лебедеве, легко пробежавшем в забеге, и в ранее происходивших соревнованиях показавшем хорошие результаты, хотя и трудно было ждать его на первое место, но во всяком случае борьба с Громовым I за второе место должна была быть интересной. Интересовало москвичей также участие совершившего незнакомого им в этом сезоне киевлянина Колпикова.

Со старта вырывается сильно вперед петроградец Монто, за ним Вахрамеев, сзади Брандт, Громов I, Лебедев и другие. В таком же почти порядке проходят первый круг; сильный, но более опытный бегун Брандт бережет силы на финиш. Не выдержав сильного темпа Вахрамеев сходит. Метров за 300 до финиша Брандт сильным рывком выходит вперед и после этого, идущего сзади Монто на повороте пытается обойти в сильной резне Лебедев и Громов I. На повороте за 110 метр. до финиша Монто сходит, не выдержав до конца борьбы. По выходе на прямую Лебедев отрывается от Громова и, с приближением к финишу, подходит все ближе к Брандту, и если бы он начал финишировать немногого раньше, то неизвестно, кто из них был бы впереди. Под гром аплодисментов к финишу подходит первый Брандт, метра 2 сзади Лебедев и третьим Громов I.

*Времена бега на 800 метр.* 1) Брандт Л. (Москва)—2 м. 04,4 с., 2) Лебедев П. (Москва)—2 м. 04,8 с., 3) Громов I (Москва)—2 м. 08,3 с., 4) Крубич М. (Москва)—2 м. 10,3 с., 5) Колпиков (Украина)—2 м. 11 с., 6) Пейсин (Петроград)—2 м. 12, 2 с.

В финале эстафеты 4×100 мтр. было почти то же самое, что и в забегах, с тою лишь только разницей, что вместе с москвичами бежали петроградцы, не давшие особенной конкуренции для ОЛЛС и МКС, между которыми и была, главным образом, борьба за первое место. Результаты достигнутые обоими командами лучше чем в забегах, но все-таки слабы.

*В финале.* 1. ОЛЛС (Москва)—Цейзик А., Соколов Н., Назаретов С., Лауденбах П.—47, 1 с. 2. МКС (Москва). Львов, Вонзблейн, Ратов, Фомилиант—т. 48,1 с. 3 Петроград, Кертула, Виртонен, Сунделин, Канулаинен—49,8 с.

*Прыжки в длину с разбега.* Здесь участвовало 26 человек. Первые три места заняли москвичи, с невысоким для России результатом. Некоторые прыгуны, у которых есть результаты 6 м. 60 с., как например, Цейзик, не принимали участия в прыжках, не выступал по болезни также Бирзин А., что явно влияло на результаты. Первое место занял Назаретов (Москва) с хорошим для себя достижением в 6 м. 14 с. 2) Сареток (Москва)—5,94 м., 3) Поле (Москва)—5,89 м., 4) Канулаинен (Петр.)—5,83 м., 5) Лауденбах П. (Москва)—5,80 м., 6) Добрынин (Москва)—5,56 м., 7) Кабалов (Москва)—5,54 м., 8) Сергеев (Приволж.)—5,53 м., 9) Калина (Украина)—5,49 м., 10) Виртонен (Петр.)—5,48 м., 11) Страшнов (Кострома), Егоров (Н. Новг.)—5,41 м., 12) Маркулев (Н. Новг.)—5,40 м., 13) Петров (Москва)—5,39 м., 14) Усачев (Приволж.)—5,34 м., 15) Стариков (Украина)—5,32 м., 16) Шпаковский (Украина)—5,39 м., 17) Пойсин (Петроград)—5,21 м., 18) Таборко (Москва)—5,20 м., 19) Шведэ (Тверь)—5,18 м., 20) Севастьянов (Приволж.)—5,13 м., 21) Вантеев (Приволж.)—5,00 м., 22) Букштейн (Петр.)—4,95 м., 23) Крузе (Приволж.)—4,88 м., 24) Иевлев (Приволж.)—4,67 м., 25) Голубев (Приволж.)—4,52 м., 26) Негин (Приволж.)—4,41 м.

*Метание диска.* Из 22 участников Москва уже имела такого явного преимущества, как в большинстве других номеров. Публика с оживлением следила за полетом диска, соревнование одного метателя перед другими вызывало интерес и до измерения бросков было трудно

сказать кому принадлежит первое и другие классные места. Первым оказался Цейзик с результатом 34,96—для которого достижение это является далеко не лучшим. За ним на втором месте следует Сергеев (Приволж.) с хорошим броском в 34,11 и на третьем месте Озол (Екатеринбург). Хорошее впечатление произвел финн Сунделин, который хотя и бросил диск сравнительно недалеко, но па стиль которого следовало бы обратить внимание нашим метателям. 1) Цейзик А. (Москва)—34,96 м., 2) Сергеев (Приволж.)—34,11 м., 3) Озол (Екатерин.)—33,53 м., 4) Ергин (Петр.)—32,42 м., 5) Сукачек (Москва)—32,20 м., 6) Неклепаев (Москва)—31,72 м., 7) Сунделин (Петрогр.)—31,47 м., 8) Решетников (Петр.)—31,61 м., 9) Букштейн (Петр.)—31,30 м., 10) Ратов (Москва)—29,90 м., 11) Страшнов (Кострома)—29,80 м., Шведэ (Тверь)—29,23 м., 13) Брандт Л. (Москва)—28,82 м., 14) Горн Б. (Приволж.)—28,60 м., 15) Дурко-Эмерт (Омск)—28,22 м., 16) Вольмон (Приволж.)—28,00 м., 17) Казаков (Приволж.)—27,53 м., 18) Бирзин И (Москва)—27,29 м., 19) Спарре (Москва)—27,11 м., 20) Швецов (Н. Новг.)—27,05 м., 21) Крузе (Приволж.)—25,87 м., 22) Вантеев (Приволж.)—24, 68 м. В финал вышли 6 лучших.

*Бег на 10.000 метров.* Публика и спортсмены, несмотря на наступавшую темноту, с нетерпением ожидали начала бега, который представлял значительный интерес: во первых, ввиду большого количества участников, а во вторых—ожидавшегося соревнования между хорошо прошедшими на 5000 м. финном Пюльси с Тютнером из-за первого и с Николаевым и другими из-за второго места. Со старта вперед выходят Кузнецов и Пюльси (оба Петрогр.), немноги сзади Тютнер, который очень спокойным, но сильным темпом понемногу перекладывается ближе к первым бегунам. После некоторого времени, сильно уставший Кузнецов, уступает первое место Пюльси, за которым вслед идет Тютнер своим обычным легким шагом и через некоторое время сильным рывком выходит вперед и старается уйти от Пюльси, который упорно не хочет отставать и тянется за ним. Тютнер однако постепенно прибавляет темп. Пюльси, в конце концов, уступает и расстояние между ними с каждым кругом все больше и больше увеличивается. В общем Тютнеру удалось провести весь бег хорошо изученным и выработанным темпом и много лишних сил и первов пришлось потратить только тогда, когда он стал обходить удивительно некорректного, выражаясь мягко, петроградца Иванова, который отстал на круг и всеми недозволенными мерами старался помешать обойти себя. За границей он несомненно был бы за подобное поведение дисквалифицирован. Очень упорная и сильная борьба была из-за второго и третьего места, где Николаев, правда понемногу, но уверенно, уменьшал промежуток между собою и Пюльси. Совершенно незаметно Лавров из Ниж. Новг. упорно обходил одного за другим своих конкурентов, подходя ближе к идущему третьему Николаеву. Некрасивое поведение Иванова (Петрогр.) повторилось и при вторичном обходе его Тютнером, так что главный судья принужден был сделать предупреждение о дисквалификации его. На последней тысяче метров от финиша, места стали определяться так: на первом месте Тютнер, далеко сзади

Шульси, Николаев, как будто не приближаясь к Шульси, идет на третьем месте, за ним Лавров. Такой же порядок остается почти до самого финиша, первые двое приходят в старом порядке, Лавров же, сделав сильный рывок у финиша, под аплодисменты публики обходит Николаева. Несмотря на темноту публика с интересом смотрела на бег и с нетерпением ждала результатов. Дистанцию из 17 человек окончили 13 бегунов.

*Бег на 10.000 метров.* 1) Тютнер С. (Москва) — 34 м. 29,9 с., 2) Шульси (Петрогр.) — 35 м. 13,3 с.,

3) Лавров (Н. Новгор.) — 35 м. 22,1 с., 4) Николаев П. (Москва) — 35 м. 22,4 с., 5) Кузнецов (Петрогр.) — 26 м. 12,5 с., 6) Хайдин И. (Москва) — 36 м. 22,8 с., 7) Добычин (Петрогр.) — 36 м. 57,0 с., 8) Тислер (Москва) — 37 м. 22,3 с., 9) Кигулев (Привол.) — 37 м. 46,8 с., 10) Иванов (Украина) — 38 м. 28,3 с., 11) Максунов (Тюмень) — 38 м. 42,4 с., 12) Капуста (Москва) — 38 м. 48,0 с., 13) Мильфорт (Украина) — 39 м. 12,8 сек.

В. Тульпанов.

(Прод. в след. номере).

## МОТОЦИКЛ И ВЕЛОСИПЕД.

### Большой дорожный пробег.

С 23 августа жизнь в павильоне Московского Общества Мотоциклистов и Велосипедистов не прерывалась ни на одну минуту. Днем принимается запись участников, идет прием, распределение, отправка на контрольные пункты продовольствия, горючих и смазочных материалов. Идут последние заседания комитета пробега, спортивных и технических комиссий, которые продолжаются до глубокой ночи. Неутомимые председатель общества т. Борисов и секретарь общества т. Левашов днем и ночью на посту.

Активное участие в пробеге принимают РВСР, ГВИУ, Автоотдел ЦУМТ при НКПС, Наркомпрод, МОВИУ, 1-й Государственный Авиозавод (бывш. Дукс), 1 мото-ремонтная мастерская, Научный Авто-Моторный Институт Наркомпрос, ГУТ, Авто-база Совнаркома и др. Контрольные пункты были распределены между следующими учреждениями: Клин: Автобаза Совнаркома, главный судья Медведев; Тверь М. О. М. и В., главный судья Перепелкин; Торжок Автоотдел ЦУМТ при НКПС, главный судья Сигов. Вышний-Волочек-Наркомпрод, главный судья Постельников; остальные пункты организовало О-во.

С 12 часов дня 26 августа техническая комиссия начала свою работу в гараже Наркомпрада (Скаковая ул.), по приему участвующих в пробеге мотоциклов для составления актов о состоянии, взвешивания и наполнения горючим и смазочным материалом, после чего баки пломбировались и мотоциклы выдавались участникам только перед стартом. Ввиду громадного количества участников эта работа была закончена только к моменту старта т. е. к 10 ч. утра 27 августа.

В 6 ч. утра 27 августа был дан старт 32 гонщикам—велосипедистам, за ними стартовало 14 самокатчиков. К 10 час. утра средний проезд Петроградского шоссе принимает праздничный вид: играет оркестр музыки, деревья убрани флагами, шпалеры зрителей от виадука до шлагбаума с Всехсвятского. В 9½ час. прибыли представители организаций, входивших в Комитет пробега. Перед стартом с краткими еочами о значении спорта вообще и данного пробега в частности выступил Н-к Автоотдела ЦУМТ Литвин-Седой, и Н-к авто-отдела ГВИУ Федотов. В 10 ч. 20 м. под звуки Интернационала был дан старт первому мото-

циклиstu, за ним через две минуты второму и т. д. Всего стартовало 65 мотоциклистов на одиночках и 4 с колясками.

Контрольный пункт в Клину, организованный Авто-базой Совнаркома раскинулся при выезде в город. Местные власти сочувственно отнеслись к пробегу: организована охрана, медицинская помощь, место пункта убрано флагами. Задачи пункта: питание участников, снабжение горючим и смазочным мотоциклистов и остановка для самокатчиков, показавших время до Клина в следующем порядке: 1) Патушинский — 3 ч. 19 м., 2) Павлов — 3 ч. 29 м. 30 с.; 3) Семенов — 3 ч. 36 м.; 4) Козлов — 3 ч. 36 м. 15 с.; 5) Лебедев — 3 ч. 53 с.; 6) Захаров А. — 4 ч. 01 м.; 7) Торлецкий — 4 ч. 02 м.; 8) Логинов — 4 ч. 08 с.; 9) Дрожжин — 4 ч. 14 м.; 10) Тарасов — 4 ч. 36 м.; 11) Хохлов — 4 ч. 36 м.; 12) Тетюхин — 5 ч. 10 м.; 13) Новиков — 5 ч. 48 м. Жизнь на пункте была ключом в период прохождения велосипедистов в Тверь и мотоциклистов в В.-Волочек и обратно. Население Клина с большим интересом следило за ходом пробега, почему контролеры пункта все время приуждены были давать справки о ходе пробега, получаемые по телефону из Москвы и со всей линии.

Ф. Б.

Контрольный пункт в Твери был установлен на центральной площади города при содействии местных властей, выславших наряды пешей и конной милиции к пути следования гонщиков. Особо следует отметить деятельное участие в работе на пункте Центрального Клуба Спорта, члены которого со значками своего клуба принимали прибывающих гонщиков и поддерживали порядок на площади. Для гонщиков велосипедистов было подготовлено помещение в Центральном Клубе, разукрашенное зеленью. Первым из велосипедистов прибыл в Тверь Галкин Николай в 13 ч. 01 м., первым из мотоциклистов — Малевич (№ 61): категории до 3½ НР в 13 ч. 37 м. 11 с. Затем стали прибывать остальные, быстро чередуясь. Каждого подходившего к пункту гонщика еще издали приветствовали аплодисментами под звуки труса военного оркестра. После десятиминутного отдыха за столом питательного пункта, во время которого пополнялся запас горючего и масла с установкой пломб на баках, гонщики отбыли в Торжок и далее. Перед отбытием мотоциклистов напутствовали сове-